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Einlauf und Zuweisungen 

Präsident Edgar Mayer: Hinsichtlich der eingelangten, verteilten und vervielfältigten 

Anfragebeantwortungen,  

der Schreiben der PräsidentInnen des Burgenländischen, des Niederösterreichischen, 

des Oberösterreichischen, des Steiermärkischen sowie des Wiener Landtages betref-

fend Mandatsverzichte beziehungsweise betreffend Wahlen von Mitgliedern und Er-

satzmitgliedern des Bundesrates, 

jenes Verhandlungsgegenstandes, der gemäß Art. 42 Abs. 5 Bundes-Verfassungsge-

setz nicht dem Mitwirkungsrecht des Bundesrates unterliegt, 

der Unterrichtung gemäß Art. 50 Abs. 5 B-VG beziehungsweise  

der Unterrichtung gemäß § 7 EU-Informationsgesetz sowie 

des Schreibens des Bundeskanzlers betreffend Amtsenthebung der mit der Fortfüh-

rung der Verwaltung betrauten Bundesregierung sowie der Staatssekretärin im Bun-

deskanzleramt und 

eines weiteren Schreibens des Bundeskanzlers betreffend dessen Ernennung zum 

Bundeskanzler und die der übrigen Mitglieder der Bundesregierung sowie der Staats-

sekretärin im Bundesministerium für Justiz beziehungsweise des Staatssekretärs im 

Bundesministerium für Finanzen durch den Herrn Bundespräsidenten 

verweise ich gemäß § 41 Abs. 1 der Geschäftsordnung auf die im Sitzungssaal ver-

teilten Mitteilungen, die dem Stenographischen Protokoll dieser Sitzung angeschlossen 

werden.  

Ebenso verweise ich hinsichtlich der eingelangten Verhandlungsgegenstände und 

deren Zuweisung im Sinne des § 19 Abs. 1 der Geschäftsordnung auf die gemäß § 41 

Abs. 1 der Geschäftsordnung im Sitzungssaal verteilten Mitteilungen, die dem Steno-

graphischen Protokoll dieser Sitzung angeschlossen werden. 

Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

A. Eingelangt sind: 

1. Anfragebeantwortungen: 

3015/AB-BR bis 3022/AB-BR (siehe S. 15) 
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2. Eingelangter Verhandlungsgegenstand, der gemäß Art. 42 Abs. 5 B-VG nicht 

dem Mitwirkungsrecht des Bundesrates unterliegt: 

Beschluss des Nationalrates vom 21. Dezember 2017 betreffend ein Bundesgesetz, 

mit dem eine vorläufige Vorsorge für das Finanzjahr 2018 getroffen wird (Gesetzliches 

Budgetprovisorium 2018) und das Bundesfinanzrahmengesetz 2017 bis 2020 geändert 

wird (4 d.B.) 

3. Schreiben der Landtage: 

Schreiben des Präsidenten des Burgenländischen Landtages betreffend Mandatsver-

zichte bzw. Wahl eines Mitglieds und eines Ersatzmitglieds des Bundesrates (An-

lage 1) 

Schreiben des Präsidenten des Niederösterreichischen Landtages betreffend Mandats-

verzicht bzw. Wahl zweier Mitglieder und zweier Ersatzmitglieder des Bundesrates 

(Anlage 2 und Anlage 6) 

Schreiben des Präsidenten des Oberösterreichischen Landtages betreffend Mandats-

verzicht bzw. Wahl eines Mitglieds und eines Ersatzmitglieds des Bundesrates (An-

lage 3 und 3a) 

Schreiben der Präsidentin des Steiermärkischen Landtages betreffend Mandatsver-

zichte bzw. Wahl eines Mitglieds und zweier Ersatzmitglieder des Bundesrates bzw. 

Landtagsbeschluss Nr. 669 betreffend Wahl eines weiteren Mitglieds und eines weite-

ren Ersatzmitglieds des Bundesrates (Anlage 4 und Anlage 7) 

Schreiben des Ersten Präsidenten des Wiener Landtages betreffend Mandatsverzichte 

und Wahl von Ersatzmitgliedern des Bundesrates (Anlage 5) 

4. Schreiben des Bundeskanzlers: 

Schreiben des Bundeskanzlers betreffend Amtsenthebung der mit der Fortführung der 

Verwaltung betrauten Bundesregierung sowie der Staatssekretärin im Bundeskanz-

leramt (Anlage 10) 

Schreiben des Bundeskanzlers betreffend dessen Ernennung zum Bundeskanzler und 

die der übrigen Mitglieder der Bundesregierung sowie der Staatssekretärin im Bundes-

ministerium für Justiz bzw. des Staatssekretärs im Bundesministerium für Finanzen 

durch den Herrn Bundespräsidenten (Anlage 11) 
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5. Aufenthalte von Mitgliedern der Bundesregierung in einem anderen Mitglieds-

staat der Europäischen Union: 

6. Unterrichtung gemäß Art. 50 Abs. 5 B-VG: 

Schreiben des Generalssekretärs des Bundesministeriums für Europa, Integration und 

Äußeres betreffend Aufnahme von Verhandlungen über einen Vertrag zwischen der 

Republik Österreich und dem Königreich Marokko über die Überstellung verurteilter 

Personen (Anlage 8) 

7. Unterrichtung gemäß § 7 EU-InfoG: 

Schreiben des Bundeskanzleramts und des Bundesministeriums für Europa, Inte-

gration und Äußeres betreffend Übermittlung der Ressortberichte der Bundesminis-

terien (Beilage 9) 

B. Zuweisungen: 

1. Gesetzesbeschlüsse (Beschlüsse) des Nationalrates sowie EU-Vorhaben 

gemäß Art. 23e B-VG: 

(siehe Tagesordnung) 

2. Selbständige Anträge: 

Antrag der Bundesräte Nicole Schreyer, Kolleginnen und Kollegen betreffend ein Bun-

desgesetz, mit dem das Pflanzenschutzmittelgesetz 2011, BGBl. I Nr. 10/2011, zuletzt 

geändert durch das Bundesgesetz BGBl. I Nr. 163/2015, geändert wird (241/A-

BR/2017) 

***** 
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***** 
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Präsident Edgar Mayer: Eingelangt sind und den zuständigen Ausschüssen zugewie-

sen wurden jene Beschlüsse des Nationalrates, die Gegenstand der heutigen Tages-

ordnung sind. 

Die Ausschüsse haben ihre Vorberatungen abgeschlossen und schriftliche Ausschuss-

berichte erstattet. 

Absehen von der 24-stündigen Aufliegefrist 

Präsident Edgar Mayer: Es ist mir der Vorschlag zugekommen, von der 24-stündigen 

Aufliegefrist der gegenständlichen Ausschussberichte zu den vorliegenden Beschlüs-

sen des Nationalrates Abstand zu nehmen. Hiezu ist eine Mehrheit von mindestens 

zwei Dritteln der abgegebenen Stimmen erforderlich. 

Ich bitte jene Bundesrätinnen und Bundesräte, die dem Vorschlag auf Abstandnahme 

von der 24-stündigen Aufliegefrist der gegenständlichen Ausschussberichte einver-

standen sind, um ein Handzeichen. – Das ist die Stimmeneinhelligkeit. Der Vorschlag 

ist mit der nach § 44 Abs. 3 der Geschäftsordnung des Bundesrates erforderlichen 

Zweidrittelmehrheit angenommen. 

***** 

Ich habe die zuvor genannten Verhandlungsgegenstände, die Wahl des 3. Schriftfüh-

rers für den Rest des zweiten Halbjahres 2017, 

die Erklärung des Bundeskanzlers und des Vizekanzlers gemäß § 37 Abs. 4 der Ge-

schäftsordnung des Bundesrates, 

die Wahl von Mitgliedern und eines Ersatzmitgliedes in den Ständigen gemeinsamen 

Ausschuss des Nationalrates und des Bundesrates im Sinne des § 9 Finanz-Ver-

fassungsgesetz 1948 sowie 

die Wahl eines Mitgliedes und von Ersatzmitgliedern in die Parlamentarische Ver-

sammlung des Europarates beziehungsweise die Wahl der beiden VizepräsidentInnen, 

der SchriftführerInnen und der OrdnerInnen für das erste Halbjahr 2018 

auf die Tagesordnung der heutigen Sitzung gestellt. 

Wird zur Tagesordnung das Wort gewünscht? – Das ist nicht der Fall. 

Behandlung der Tagesordnung 

Präsident Edgar Mayer: Aufgrund eines mir zugekommenen Vorschlags beabsichtige 

ich, die Debatte über die Tagesordnungspunkte 3 und 4 unter einem durchzuführen. 
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Erhebt sich dagegen ein Einwand? – Das ist nicht der Fall. 

 


